



Με τη συγχρηματοδότηση του προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Ευφυής ενέργεια για την Ευρώπη»



1^η Ημερίδα WE-Qualify Βελτίωση δεξιοτήτων εγκαταστατών που σχετίζονται με την ενεργειακή απόδοση κτηρίων και τεχνολογίες ανανεώσιμων πηγών ενέργειας

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 10 Ιουνίου 2015, η 1^η Ημερίδα του συγχρηματοδοτούμενου έργου WE-Qualify με τίτλο «Βελτίωση δεξιοτήτων εγκαταστατών που σχετίζονται με την ενεργειακή απόδοση κτηρίων και τεχνολογίες ανανεώσιμων πηγών ενέργειας» στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Build Up Skills και της Εβδομάδας Βιώσιμης Ενέργειας 2015 (EUSEW 2015).

Το Πρόγραμμα Build Up Skills αποτελεί στρατηγική πρωτοβουλία στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη», που αποσκοπεί στη συνεχιζόμενη εκπαίδευση και κατάρτιση των εργαζομένων σε τεχνικά επαγγέλματα στον τομέα των Κατασκευών, καθώς και σε συναφείς τομείς που αφορούν την εγκατάσταση και συντήρηση συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε κτήρια.

Στόχος της δεύτερης φάσης του έργου στην Κύπρο είναι ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός και η πιλοτική εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης και πιστοποίησης για την τοποθέτηση συμβατικής θερμομόνωσης / θερμοσουβά και συστημάτων εξωτερικής θερμομόνωσης, την τοποθέτηση κουφωμάτων και συστημάτων ηλιοπροστασίας και την εγκατάσταση και συντήρηση συστημάτων βιομάζας.



Στην Ημερίδα, στην οποία συμμετείχαν πάνω από 50 άτομα, παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν τα αρχικά αποτελέσματα του έργου WE-Qualify, η υφιστάμενη κατάσταση και μελλοντική κατεύθυνση του πλαισίου πιστοποίησης τεχνικών επαγγελματιών στην Κύπρο, καθώς και η ανάγκη αναβάθμισης και πιστοποίησης των προσόντων και δεξιοτήτων των τεχνιτών στις Κατασκευές. Απονεμήθηκαν επίσης πιστοποιητικά επιτυχίας στους 21 επιτυχόντες συμμετέχοντες του 1^{ου} πιλοτικού προγράμματος κατάρτισης του έργου WE-Qualify για εγκαταστάτες θερμομόνωσης.

Από τη συζήτηση που ακολούθησε, διαφάνηκε ότι προωθούνται τα συστήματα για την πιστοποίηση των προσόντων και υπάρχει η καλή διάθεση για συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να υπάρξει το κατάλληλο πλαίσιο αναφοράς για την εκπαίδευση τεχνιτών για ενεργειακά αποδοτικά κτήρια.

Οι παρουσιάσεις της ημερίδας έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του έργου WE-Qualify, στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.cea.org.cy/we_qualify.

